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 Kvalifikovaná žádost o projednání záležitosti  zastupitelstvem  města 
Ždánice podle § 16 odst. 2 písm. f) Zákona č. 128/2000 Sb., Zákona o 
obcích 
 
V této kvalifikované žádosti navrhujeme  nové projednání, opravu a doplnění Programu  rozvoje 
města  Ždánic pro rok 2025 – 2034  dále jen Program (Příloha 1). 

V souvislosti s tím dále navrhujeme, aby Rada města projednala  s občany a stanovila  jednoznačná 
pravidla  oboustranné  a srozumitelné komunikace mezi zastupiteli a občany, aby stanovila  
Komunikační strategii města. 
 
Odůvodnění 
 
Zastupitelé mají hájit  zájmy občanů. Jejich otevřená komunikace s   občany odstraňuje nedorozumění 
a nedůvěru. Je to nutná prevence zneužívání  moci. Občan má právo podílet se na správě věcí 
veřejných. Občan má být zastupitelům partnerem. Jen dobře informovaný občan obce má možnost 
plně se zapojit do fungování své obce. 

• Občan musí být srozumitelně seznámen se svým právem na informace o činnosti obce, čímž 
získává možnost zapojit se do fungování své obce. Viz zákon č.106/1999 Sb. O svobodném 
přístupu k informacím, kdy dotaz musí být zodpovězen do 15 dnů a poté do dalších 15 dnů 
zveřejněn na webu města. 

• V oblasti životního prostředí zajišťuje stejné právo na informace  zákon 123/1998 Sb . 

• Představitel  města musí podat  občanovi informace  i tehdy, pokud položí e-mailem ,nebo 
osobně konkrétní dotaz na MÚ. Zodpovědný pracovník by měl  dotaz vyřídit buď e-mailem, 
nebo osobně, v případě nahlížení umožnit pořízení kopie. 

• Jednání zastupitelstva je jediným místem ,kde se mohou občané pravidelně setkávat se 
zastupiteli. Zde mají   prostor pro dotazy, podněty a stížnosti. Často se však stává, že dotaz 
není zcela zodpovězen  nebo dokonce zůstává nezodpovězen. Požadujeme, aby se dotazům 
občanů věnovala pozornost a aby dostali  příležitost přednést svůj dotaz, podnět, nebo 
stížnost vždy na začátku jednání zastupitelstva. Pokud ho zašlou předem na podatelnu, aby 
byl zodpovězen na začátku jednání zastupitelstva jasně  a konkrétně. 

• V Kvalifikované žádosti ze dne  4.10.2024 jsme požadovali, aby Rada města přistoupila ke 
zveřejňování zápisů z jednání rady na webových stránkách města, tak jak je zvykem v mnoha 
obcích.  Podáváme tento požadavek opakovaně. Zákon to nezakazuje. 
 

• Město má zřízenou  facebookovou skupinu  „Město Ždánice - oficiální profil.“ Oboustranná 
komunikace však není možná, stránky fungují pouze jako jednosměrný informátor o dění ve 
městě, komentáře lze přidávat pouze k příspěvkům, které zveřejnilo město.  Pro komunikaci 
s občany  je nutné umožnit  vkládání příspěvků a dotazů také občanům. Zatím tuto funkci plní 
opoziční stránky  na Facebooku „Naše Ždánice“.  

• Protože facebooková skupina „Město Ždánice – oficiální profil“ by  měla sloužit k rychlým – 
operativním informacím, tak pro žádosti o důležité informace ,např. tykajících se rozvoje 
města, požadujeme, aby rada zřídila na svých webových stránkách přehlednou platformu ,na 
které budou mít všichni občané přehled  o dotazech, podnětech a připomínkách všech 
občanů. Toto velmi zrychlí a zprůhlední komunikaci zastupitel – občan.           
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• Další formou komunikace s občany jsou setkání se zastupiteli, kde budou předem projednány 
realizace důležitých bodů Programu rozvoje města v roce 2025 – 2034.  Toto je 
konkretizováno na str. 56. „Programu“:  „Před realizací budou jednotlivé projekty 
konkretizovány, ať už z hlediska projekčního, vyžaduje-li to daný záměr, tak z hlediska 
finančního a časového. Přehodnocení mohou předcházet doplňující dotazníková šetření, které 
zaktualizují názor veřejnosti na jednotlivé aspekty života ve městě a vyhodnotí dosavadní 
plnění strategie a budou sloužit jako zpětná vazba pro vyhodnocení, zda se řešené aspekty 
života ve městě zlepšily či nikoliv. 

• V bodě B.1 „Programu“  Strategická vize  je na str. 45 uvedeno: „Základním předpokladem 
pro dlouhodobý a smysluplný rozvoj města je však především široký konzensus napříč politic-
kými i zájmovými skupinami, který přispěje i ke zlepšení atmosféry ve městě.“ 

Požadujeme stanovení pravidel oboustranné komunikace mezi zastupiteli města a občany. Všechny 
možnosti  komunikace zastupitelů s občany a pravidla, jimiž se tato komunikace  bude řídit, musí být 
součástí webových stránek města. 

 
 
Dne 1. 12.  2025 
 
Za občany města Ždánice Ing. Jitka Čapatá, narozena 18.1.1950, Ždánice 196, PSČ 696 32 
 
 

 
……………………………………………………………… 
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 


